



冰雪清纯——浅田真央



浅田真央(左)和金妍儿8年10次同台领奖

红玫瑰与白玫瑰

日韩美少女 浅田真央、金妍儿 花滑瑜亮索契最后决战

sochi.ru 2014

索定冬奥

就好像张爱玲笔下男人梦想的模样,从温哥华到索契,花样滑冰女子单人滑赛场都是两名女子的舞台。

金妍儿,被称为韩国的国民美少女。烈焰红唇,如红玫瑰般咄咄逼人。携卫冕冠军头衔而来,她的浑身上下散发着一位女王的气场。

浅田真央,日本花滑界的“天之骄女”。冰雪清纯,如白玫瑰般惹人怜惜。悲情谢幕,职业生涯的最后演出,她爆发出的斗志令人动容。

A 心理攻势

4年轮回。喜爱金妍儿的人,金妍儿是他们心头的那颗朱砂痣,寄托着隐隐的牵挂。而浅田真央,无疑就是墙上那颗碍眼的米饭粒了。

就如水火不相容一般,还未比赛,关于两人的口水仗就打得如火如荼。

作为花滑比赛新增项目,花滑团体赛率先进行。肩负日本队夺冠的期待,“女一号”浅田真央却把自己的索契首演演砸了。在团体赛女单短节目中,浅田真央发生意外,跌倒的冰面上。

浅田真央的意外摔倒,立即遭到了韩国媒体一片幸灾乐祸的起哄。直播比赛的韩国KBS电视台甚至直接讥讽,称浅田已经无法与金妍儿媲美,两人的差距就

好比小女生和成熟女性的差距。

而对于日本民众而言,浅田是他们平淡生活中那抹明亮的月光,他们根本不能容许这样的事情出现。先是严厉谴责了韩国媒体这种狂轰滥炸的心理攻势,随即,日本媒体采取了反击。

B 宿怨已久

1990年9月25日出生的浅田真央,只比金妍儿小20天,却比金妍儿早一年进军成年比赛,更早名满天下。最初,金妍儿一度是浅田真央的“绿叶”。两人的训练条件天差地别:浅田每年得到企业赞助经费250万美元(约合1500万元人民币),金妍儿只有大韩冰上竞技联盟提供的7000万韩元(约42万元人民币)。

2008年浅田真央在世锦赛封后,金妍儿只能在季军位子上徒唤奈何。

然而,形势却在悄悄地转变。2009年3月,第三次冲击世锦赛的金妍儿笑到最后,以207.71分的总分成为首个突破200分大关的运动员,打破了浅田真

央在2006年12月创下的199.52分的纪录。而在4年前的温哥华冬奥会,天平向韩国少女倾斜了。

在专业人士眼中,金妍儿和浅田真央是完全不同的选手,浅田真央一直专注于自己技术的提升,而金妍儿则被韩国总统誉为充满艺术气息和情感的花样滑冰运动员。

曾有记者敏感捕捉到了金妍儿夺冠的最大功臣——她的脚。那是一双与美丽的舞姿极不相称的脚,那是一双伤痕累累的脚。

“一千次的跳跃,只为这一次飞翔”,从7岁开始学花滑,到20岁站在世界最高的领奖台上,从冰上精灵到冰上女王,从征服韩国到征服世界。金妍儿所有的付出和

努力,所有的艰辛和泪水,都记录在那双柔韧而坚强的脚上。她的走红更来自人们对于勤奋天才的敬佩。

比起金妍儿在韩国花滑的一枝独秀,浅田真央则传承了日本具有雄厚历史积淀的花滑项目。过硬的技术基础、雄厚的团队保障,让浅田真央相比金妍儿更有底气。只是,压力是把双刃剑,背负着传承日本花滑辉煌的重任,对于表现不够稳定的浅田真央而言,压力或会成为压垮她的最后一根稻草。

C 冬奥前景

在团体赛的短节目比赛中,因过度紧张而导致大失水准的浅田目前在亚美尼亚的埃里温进行封闭训练。“希望能把心态调整过来。”浅田说。

浅田真央曾在上届温哥华冬奥会成为史上首位在短节目和自由滑中共完成3次三周半跳的女选手,得到世界吉尼斯纪录的认证。来到索契,浅田在单项赛中,将二度挑战吉尼斯纪录,在自由滑比赛中,她将挑战跳8次三周以上的跳跃动作。

若成功,她将成为奥运会上首个完成6种跳跃的女子花滑选手,也是花滑界第一个保持两个吉尼斯世界纪录的选手。浅田表示:“这也许是我最后一次的奥运会,所以想把所有跳跃动作都加进去。”

来到索契,金妍儿的行踪一度成谜。没有和其

韩国运动员一样居住在奥运村里,金妍儿全程享受VIP特别照顾。俄罗斯的首次训练,金妍儿就吸引了近50家媒体到场围观。而在她身旁,还有四个身材魁梧的彪形大汉始终贴身保护。

本届奥运会的女子花滑单项赛在19日、20日举行。在大多数媒体的预测中,金妍儿夺冠的呼声成为压倒性趋势。

美联社报道:“金妍儿将力压日本的浅田、俄罗斯的利普尼特斯卡娅,实现奥运冠军的两连霸。”美国杂志《Sports Illustrated》(《体育画报》)也预测:“金牌将归金妍儿,浅田最终获得铜牌。”世界著名的博彩公司威廉希尔的夺冠赔率中,金妍儿(1.83)也领先浅田(3.75)。俄罗斯当地媒体也多数看好金妍儿的卫冕前景。 厉冉冉

烈焰红唇——金妍儿

